

# 帶您挑戰一日三塔



江前理事長 辰雄

一日三塔你挑戰過嗎？  
讓燈塔迷江辰雄，一同帶你走一趟吧！

富貴角、基隆港、基隆嶼三座燈塔，相信大部份人都已經去過，也可能去過好幾次。一般旅行社安排燈塔巡禮都是1日雙塔快樂遊。2021年5月7日，電信公會認真、熱心、喜愛有挑戰性活動的二區張主任委員 錦清，精心策劃了一日三塔快樂遊。

到達富貴角燈塔，熱情的燈塔主任早已守候在大門口。為了歡迎我們的到訪，主任特別開啟只有富貴角才有的霧笛設備，尖銳的霧笛聲之外，也讓大家有了相當特別禮遇的體驗。當我們取景各式各樣的富貴角燈塔後，完成富貴角的巡禮，在感謝燈塔主任的接待聲中，我們繼續搭乘遊覽車前往下一個基隆港行程。

約莫一個小時，我們抵達了基隆港燈塔。此燈塔為白色圓形磚塔，1900年建造完成，位於基隆港西岸碼頭萬人堆鼻，原為磚砌圓塔，1962年改建為鋼筋混凝土圓塔，在基隆港燈塔同樣讓我們有相當禮遇的體驗。站在燈塔大門遠眺遠端的山上，可清楚看到球子山燈塔，此燈塔雖然熄燈多年但還屹立在球子山上，基隆市政府為發展觀光，二年前修建一條登山步道直達燈塔。除此政府也正修建一條路經白米甕古蹟砲台的陵線步道，直通基隆港燈塔，成為基隆1日雙塔健走的旅遊景點。

完成兩個燈塔景點後，我們前往較有挑戰性、興建於西元1980年的基隆嶼燈塔。從八斗子遊艇碼頭登船，20分鐘後到達基隆嶼碼頭。基隆嶼燈塔正確名稱應為「基



早上七點遊覽車準時開車，八點半準時



隆島」燈塔，當初是為了彌補野柳燈桿與鼻頭角燈塔光程之不足而增設的。燈塔的塔高12.3公尺，燈高189.3公尺，為黑白相間垂直條紋，鋼筋混凝土建構之八角形塔身，是台灣最早使用太陽能發電的燈塔。而我們在導遊簡單介紹基隆嶼生態環境後，便踏上基隆市政府興建的登山棧道。

在整個步行期間，可以發現市府為發展觀光，將登山步道整修得非常好，漸進式陡坡階梯走起來相當舒服，走過幾個彎後，即到達高處點的涼亭稍做休息。此時站在稜線至高點往下眺望，風平浪靜的海面偶而激起一朵朵小浪花，搭配著晴空萬里的藍天，瞬間讓人心曠神怡、身心無比舒暢，所有的煩惱憂愁都一掃而空。

當日晚餐我們是在碼頭邊的餐廳享用，望著海享受著美食，人生真的是無比幸福。在此，我要謝謝張主委及電信公會各位幹部們的用心籌畫及服務，讓我們可以享受到有別於旅行社的行程，一日三塔的挑戰，讓我這個燈塔迷也不禁豎起大拇指，「讚」啦！

